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Milé děti, 
v dubnu na vás čeká nejen aprílové počasí, ale i aprílová zábava! Jistě 

se už připravujete na Velikonoce ve školkách, školách i doma. I u nás v muzeu je pro 
vás nachystaný bohatý velikonoční program. V neděli 22. dubna je Mezinárodní 
den památek, kdy jsou volně přístupné různé památky po celé zemi. My jsme u nás 
pro vás připravili barokní dopoledne. Přenesete se do doby baroka a s námi toto 
období blíže poznáte. Přijďte, budeme se na vás těšit!

duben / 2017 3. ročník

... z velikonoční výstavy
Co přitažlivého tady čeká na děti? Určitě 

prostor pro hraní kuliček. Jestli nevíte, jak 
taková hra vypadá, přijďte si ji prohlédnout 
a vyzkoušet. 8. dubna pak svou šikovnost 
můžete uplatnit u nás na Kuličkiádě. Výstava 
dále ukazuje nazdobené kraslice. Možná také 
doma vajíčka malujete a tady můžete najít 
vzory. Nebo vás mohou zaujmout i staré 
pohlednice, leckdy s legračními obrázky. 
V interaktivním koutku naší výstavy si můžete 
vytvořit svou vlastní velikonoční pohlednici. 

Taková vlastnoručně namalovaná pohlednice udělá velikou radost někomu, kdo je vám 
milý. Dubnový program bude samozřejmě doprovázen ukázkami tvůrců lidových řemesel. 
Kdo rád něco vyrábí, určitě se přijde podívat! 

Ukázky tvůrců 9:00–12:00 a 13:00–17:00 hodin ve dnech:
  sobota 1. dubna    neděle 2. dubna    čtvrtek 6. dubna   pátek 7. dubna  
  sobota 8. dubna    neděle  9. dubna    úterý 11. dubna    středa 12. dubna  

  čtvrtek 13. dubna    Velký pátek 14. dubna  



Etnograf má v muzeu na starosti sbírky a sbírkové předměty, 
připravuje výstavy, pořádá přednášky pro veřejnost, studuje život 
našich předků a lidové zvyky minulé i současné doby.
   Jen si to představte: otevřete přílohu k mailu a objeví se fotografie, na které je soudek 
s klikou. „Tohle jsem našel ve stodole po babičce,“ píše se v mailu. „Nevíte, co to je? 
Má to cenu? Nebo to mám vyhodit?“                       
   V tomhle případě si muzejní etnograf ví rady, protože má ve sbírkách takové soudečky 
už čtyři.  Je mu jasné, že jde o jednoduchý strojek na přípravu másla. Horší je, když 
dostane fotografii, na které je už jen kousek kliky nebo polovina víka. To je pak opravdové 

dobrodružství, které ale etnografy hodně 
baví. Je přece zajímavé poznávat, jak dřív lidé 
žili a pracovali a co jim při práci pomáhalo.
   Kdybyste se mohli přenést strojem času 
o takových sto padesát let zpátky a setkat 
se s tehdejším vesnickým klukem nebo 
holčičkou, asi byste si spolu měli co povídat. 
Váš chytrý telefon nebo tablet by je určitě 
ohromil, ale nemyslete si, i vy byste 
se dozvěděli leccos zajímavého.  Tehdejší 
děti by určitě věděly, jak se dojí kráva a jak 
se z jejího mléka připravuje máslo (třeba 
právě otáčením klikou v dřevěném soudku), 
protože to mockrát viděly doma. Popsaly 
by vám, co všechno se musí udělat, než 
vyroste na poli obilí, jak je pracné ho sklidit 
a vymlátit z klasů zrno. A že se zrno musí 
dovézt do mlýna, kde z něj umelou mouku. 
Možná byste si uvědomili, že některé úplně 
obyčejné věci vlastně neznáte. 
   Stroj času zatím nemáme, ale díky 

předmětům, které etnograf shromažďuje a ukládá v muzeu, se o životě našich předků 
můžeme hodně dozvědět. Nejlepší samozřejmě je, když má takový předmět svůj příběh. 
To vám potom předává i kousek života a osudu svého někdejšího majitele, který už dávno 
nežije. Něco jako ten stroj času, nemyslíte?

Text: Hana Soukupová; Obrázek: Libor Soukup

Víte vůbec, kdo v muzeu pracuje? Že ne?  
Každý měsíc se proto seznámíte s jednou muzejní profesí 

(povoláním), a kdo ví, třeba se také  
v dospělosti stanete muzejníkem....

Kdo je kdo 
v muzeu?



Každý měsíc náš časopis přináší jeden záhadný předmět ze sbírek muzea. 
Hezky popřemýšlej, co je to, a potom pošli odpověď na adresu: soutez@muzeumcb.cz. 
Ze správných odpovědí na konci měsíce vylosujeme výherce a odměníme ho pěknou cenou!  

a. velikonoční plašička ptáků
b. velikonoční řehtačka
c. velikonoční loupačka na vejce 

Správná odpověď z březnového 
čísla je a) – louskáček na ořechy.

Co je to?

? 

Velikonoční sudoku
Vymaluj vajíčka tak, aby v každém 
řádku i sloupečku byly 4 různé barvy: 
zelená, červená, modrá a žlutá.

Správnou odpověď  
a vítěze objevíte  

v příštím čísle. 

Výhercem soutěže je Jituška Vichrová. Gratulujeme!

Vybarvi si obrázek



Krátkodobé edukační programy k výstavám: 

„Sklo mnoha barev“ 21.9.2016 – 7.4.2017
Komentovaná prohlídka s výkladem o historii 
sklářství, technikách výzdoby skla a s výtvarnými 
činnostmi.
„TAJEMNÁ INDONÉSIE“ 11.5.2016 – 16.4.2017 
Komentovaná prohlídka určená především pro žáky 
II. stupně.
„VELIKONOČNÍ PROBOUZENÍ“ 17.3.2017 – 21.4.2017 
Edukační program k velikonoční výstavě – komentovaná 
prohlídka výstavy s velikonočním tvořením pro žáky 
mateřských, základních a středních škol.

Dlouhodobé edukační programy k výstavám: 
Edukační program ke stálé expozici muzea 

„Město České Budějovice v proměnách času“. 
Program ke stálé expozici JčM „Příběh města 
Českých Budějovic“, která mapuje dějiny města 
a okolí od pravěku až do 20. století. Program 
doplňují praktické úkoly a pracovní listy. 
Geologické sbírky v Jihočeském muzeu
V doprovodu odborného pracovníka navštívíte 
depozitář s geologickou sbírkou.
Projekt „Archeologické muzejní kufříky“ nabízí 
edukační programy:
• „Život v době kamenné – lovci a  sběrači“
• „Život v době kamenné – první zemědělci“
• „Život v době bronzové – využití prvních 

kovů“

Žáci a studenti mají 
jedinečnou možnost 
seznámit se s daným 
obdobím pomocí kopií 
nástrojů, zbraní a oděvů 
c h a r a k t e r i z u j í c í c h 
příslušné období.
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10. 5. 2016  –  24. 9. 2017 VLTAVÍNY A JINÁ PŘÍRODNÍ SKLA  
Výstava prezentuje 230 let sběru a výzkumu jihočeských vltavínů 
– celosvětově významného fenoménu jižních Čech.
18. 5. 2016  –  16. 4. 2017 TAJEMNÁ INDONÉSIE 
Největší projekt svého druhu, který návštěvníkům představí 
Indonésii a Novou Guineu. Výstava vznikla na základě cest českých 
cestovatelů, kteří navštívili i tuto zapomenutou část naší planety. 
21. 9. 2016 –  9. 4. 2017 SKLO MNOHA BAREV 
Výstava prezentuje rozmanitost tvarů, zdobných technik 
i barevných variací sklářských výrobků, které byly moderní 
v průběhu 19. století. Dobový nábytek a portréty významných 
měšťanů dotvářejí iluzi návratu do předminulého století, kdy české 
sklo patřilo mezi nejžádanější produkty v Evropě.
7. 2. 2017 – 31. 12. 2017 ČESKÉ ŠLECHTICKÉ RODOVÉ RAŽBY 
16. – 17. STOLETÍ 
Ukázka nevládních soukromých mincí předních českých šlechtických 
rodů 16. – 17. století. Reprezentativní tolarové a dukátové ražby 
nejbohatších šlechtických rodů období baroka dodnes patří mezi 
nejkrásnější mince naší historie.
14. 2. 2017 – 24. 9. 2017 PESTROBAREVný SVěT nEŽIVÉ PříRODY
Paleta barev, tvarů a vzorů neživé přírody od pradávna podněcovala 
fantazii člověka. Nerosty se staly inspirací pro architekty, barevným 
materiálem pro malíře, bytovými doplňky pro milovníky krásných 
předmětů, popřípadě objekty, kterým byly přisuzovány magické 
vlastnosti. Nerosty a horniny nás poučily o dlouhé historii a dějinách 
planety. Výstava v Jihočeském muzeu nám toto téma připomene 
v heslovité zkratce.
17. 3. 2017 –  23. 4. 2017 VELIKONOCE – SVÁTKY JARA A VZKŘÍŠENÍ 
Dvě podoby Velikonoc. Vedle tradičních kraslic či pomlázek 
si lze prohlédnout také předměty spojené s lidovou zbožností: 
plastiky nebo podmalby s tématikou pašijového týdne. Zajímavé 
jsou i četné ukázky tradičních řemesel, historických velikonočních 
pohlednic, možnost zahrát si kuličky nebo obdivovat rekordní 
třímetrovou pomlázku či unikátní strojek na štráfkování kraslic. 
Termíny předvádění lidových technik v průběhu velikonoční 
výstavy najdete na našich stránkách www.muzeumcb.cz


